
COMDER MONTENEGRO RS 

DATA DA REUNIÃO: 09/12/2025 

REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 11 

LOCAL: Salão paroquial da comunidade católica 

HORÁRIO DE INÍCIO: 13:30 

PRESENÇA: 

• PRESIDENTE: Ademar Alvicio Henz (Santos Reis – titular) 

• VICE-PRESIDENTE: Magnus Daniel Pilger (Costa da Serra – titular) 

• SECRETÁRIO: Felipe Kayser Lampert (SMDR – titular) 

• CONSELHEIROS: Auri Cláudio Stoffel (Porto dos Pereira – titular), Cristiano Alberto 

Fetzner (Sobrado – titular), Eloi Carlos Kochenborger (Linha Catarina – titular), Ernesto 

Carlos Kasper (ECOCITRUS –titular), Guilherme Krahl de Vargas (SMDR – suplente), 

Gustavo Krahl de Vargas (EMATER RS/ ASCAR – suplente), Luiz Otávio da Motta 

(Associação dos Produtores Rurais de Muda Boi – titular), Patrícia Gabriela Fuhr 

(SICREDI – titular)  

• OUTROS PRESENTES: Ari Arnaldo Muller (SMDR), Carlos Augusto Lagemann 

(EMATER RS/ASCAR), Claudinei Moisés Baldiserra (EMATER RS/ASCAR), 

Cristiane Tonezer (EMATER RS/ ASCAR), Fábio André da Encarnação (EMATER 

RS/ASCAR), Pedro Augusto Veit (EMATER RS/ ASCAR), Solange Engel (Sicoob 

Valcredi Sul), Valmir Michels (EMATER RS/ASCAR), Vlademir Ramos Gonzaga 

(SMDR) 

Aos nove dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e cinco ocorreu no salão paroquial 

da comunidade católica com início às treze horas e tinta minutos, a reunião ordinária do 

COMDER. O presidente Ademar deu início saudando a todos e informando as pautas: Eleição 

da nova diretoria do COMDER, Apresentação oficial do PMDR, Informes SMDR e EMATER. 

Na sequência, Felipe fez a leitura da ata da reunião ordinária de novembro, que foi aprovada 

por todos os conselheiros presentes. Como primeira pauta, todos os conselheiros presentes 

elegeram para o mandato de um ano Magnus Daniel Pilger como Presidente, Ademar Alvicio 

Henz como Vice-Presidente e Felipe Kayser Lampert como Secretário para a nova Diretoria 

do COMDER.  Após, nos informes da SMDR Felipe leu o ofício de número duzentos e três de 

dois mil e vinte e cinco encaminhado para o COMDER que descrevia o seguinte: Informamos 

a Vossa Excelência Presidente do COMDER a celebração do convênio FPE número dois mil 

trezentos e oitenta e dois de dois mil e vinte e cinco, que tem por finalidade a Aquisição de 

Roçadeira Hidráulica Articulada para atender às demandas da comunidade rural. Informamos 

ainda que a Prefeitura Municipal de Montenegro possui condições orçamentárias para arcar 

com as despesas e meios que garantam o pleno funcionamento do objeto deste convênio, 

incluindo sua operação e manutenção. Em anexo, segue o Plano de Trabalho, Publicação da 

Súmula do Convênio e Termo do Convênio, destinados ao acompanhamento, fiscalização e 

avaliação das ações pactuadas pelos senhores. Após Felipe, passou aos presentes a 

documentação citada, tendo todos os conselheiros aprovado a celebração do Convênio. 

Dando continuidade Gustavo, nos informes da EMATER, falou que todos os quarenta e cinco 



selecionados no Programa Operação Terra Forte serão convocados para participar de uma 

reunião que ocorrerá no dia dezessete de dezembro no CETAM às treze horas e trinta 

minutos. Gustavo também apresentou Élder Leitzke como novo coordenador do CETAM. 

Dando continuidade, Guilherme apresentou o PMDR enfatizando a participação da 

população rural na construção do Plano, através de ferramentas de diagnóstico rural 

participativo. Como o mapa das comunidades, o qual todas as localidades dos seis distritos 

do Município foram convidadas para participar de reuniões em cada um dos distritos, 

totalizando cento e trinta e seis moradores das zonas rurais do Município presentes nas 

reuniões. A FOFA (fortalezas, oportunidades, fraquezas e ameaças) metodologia realizada na 

UNISC, a qual foram convidados dois representantes de cada uma das localidades da cidade. 

E a hierarquização das prioridades que foi realizada em uma reunião ordinária do COMDER. 

Referente a matriz de planejamento, Guilherme informou que não constava uma previsão de 

recursos, metas e resultados esperados, devido a necessidade de avaliar os impactos 

orçamentários da reforma tributária antes de gerar um comprometimento que pode inclusive 

impactar na manutenção dos programas de desenvolvimento rural já existentes. Como 

proposta para tratar sobre estas questões, foi sugerida a formação de uma comissão 

permanente de acompanhamento do PMDR no COMDER. Após os elogios sobre a 

participação popular e das entidades no Plano, foi sugerido pelo Claudinei, diretor técnico da 

EMATER, a apresentação do PMDR na capacitação dos novos técnicos da EMATER e no ano 

que vem nas feiras como a EXPODIRETO, EXPOAGRO ou EXPOINTER. No final da reunião o 

escritório municipal da EMATER apresentou as cinco prioridades do planejamento do ano de 

dois mil e vinte e seis. Após o Presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião. 

Nada mais havendo, lavro a presente Ata, que após lida e aprovada será assinada pelo 

presidente e secretário deste conselho. A próxima reunião ordinária será realizada em janeiro 

no dia treze, na sala um da Estação da Cultura.  

 

 

____________________________________ 

Presidente COMDER: Ademar Alvicio Henz 

 

 

______________________________________  

Secretário do COMDER: Felipe Kayser Lampert 
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